

## Пинок прокурора сработал? «Томскнефть» взялась за рекультивацию земель

Вчера, 26 ноября, пресс-служба прокуратуры Томской области сообщила о том, что АО «Томскнефть» ВНК, генеральный директор которого получил представление, рекультивирует загрязненные «чёрным золотом» земли. За исполнением следит Томская межрайонная природоохранная прокуратура.

«В рамках надзорного сопровождения проводимых мероприятий природоохранной прокуратурой на системной основе даётся оценка полноте, а также своевременности принимаемых мер, их достаточности для приведения нарушенных земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению. В случае ненадлежащего выполнения проектных решений либо недостижения заявленных целевых показателей в отношении природопользователя будут приняты необходимые меры прокурорского реагирования», – отмечает ведомство.



Территория, на которой осуществляется рекультивация, составляет без малого 3,5 гектара – то есть 35 тысяч квадратных метров. Нехило. А если бы природоохранная прокуратура ничего не заметила? «Томскнефть» так бы всё и оставила? Думаем, да.

В текущем месяце департамент охотничьего и рыбного хозяйства Томской области выявил нарушения со

стороны «Томскнефти». Компанию уличили «в разливах нефтесодержащей жидкости на почву при эксплуатации месторождений <...>, расположенных в Александровском и Каргасокском районах». Под угрозой оказались животные. Фирме были объявлены предостережения.

Интересно, разлив нефти, который сейчас рекультивирует «Томскнефть», и разлив, произошедший в Александровском/Каргасокском районах, – это один и тот же? Или разные? Пока непонятно, ведь прокуратура ставит обнаружение разлива себе в заслугу, а департамент ставил себе. Так или иначе организацию это нисколько не красит...

АО «Томскнефть» ВНК (ОГРН 1027001618918) зарегистрировано в Стрежевом Томской области 5 июля 1993 года. Гендиректором с 31 мая 2024 года является **Александр Афонин**, учредителей нет. Основное направление – «добыча сырой нефти». Чистая прибыль в 2023 году составила **11,8 миллиарда рублей**.

Не  
в



**первый раз...**

Напомним, летом 2023 года «Томскнефть» выплатила **206 с лишним миллионов рублей** государству за ущерб, нанесённый окружающей среде в 2020 году.

7 октября 2020 года на Двуреченском месторождении (Каргасокский район Томской области) разлилась нефть. «Томскнефть» публично признала факт аварии лишь спустя две недели, то есть 21 октября. Пресс-служба компании назвала причину разлива – отказ нефтесборного трубопровода.



Заместитель руководителя управления Росприроднадзора по Томской области **Оксана Дубинская** назвала этот разлив «самым крупным случаем загрязнения окружающей среды в 2020 году на территории Томской

области» (было загрязнено 4,9 гектара). «Чёрное золото» попало в ручей, который впадает в реку Лёсмуровка. По ней нефть в конечном итоге могла достигнуть Оби.

Другой пример. 18 января 2024 года пресс-служба прокуратуры Томской области сообщила, что предприятие загрязнило нефтепродуктами 14 земельных участков общей площадью более 34 тысяч квадратных метров. Ущерб природе оценили в **20,6 миллиона рублей** (возмещён «Томскнефтью»).

Фото: прокуратура Томской области

Автор: Андрей Игнатъев © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК 12425  
27.11.2024, 17:17 71

URL: <https://babr24.com/?IDE=267881> Bytes: 3581 / 3076 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ТОМСКНЕФТЬ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:  
[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Игнатъев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1213** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)